

年長者的福音聖工與見證

文／蘇北田

圖／Wu-Hu

無論我們能力如何，只要我們願意，主必藉著我們的手做出美好的事奉。

信仰
專欄

福音小舖



幾年前，面臨退休時，常聽已退休的同事說，退休後的生活就是「混吃等死」。我不想和他們一樣無所事事，更不願混吃等死，就常向教會內的年長者請教：除了聚會以外，有什麼事可做？結果發現很多長輩在福音開拓聖工上非常投入，而且過著充實、豐富而恩典滿滿的事工生活。茲，見證如下：

一、從中風的境地被神救回而投入聖工的老弟兄

有位老弟兄見證參與逐家佈道及跟進工作的動機。他說：我一直到六十八歲還在上班。有次騎機車外出購買設備零件時，途中昏倒被送到醫院急救。感謝主，除了鎖骨受傷需開刀外，其他正常。第二天，巡房的醫師看到我行動正常時非常驚訝，跟我說：你差點中風。回診時，當看到病歷中的腦部斷層掃描圖片，顯示有一塊不小的血塊，才切確了解到：真的！我很可能會中風。

當時驚嚇不小，感謝神把我從可能中風的境地救出來。正好，老闆因我年紀大了而不再要我上班，我也不敢辜負神的恩典，於是如何呼應神使我免於中風而行動自如的健康生活，成為我當時思考的首要，結果想到有三件事可做：

1. 向老朋友介紹耶穌

我這一生很少向同事和朋友傳福音。如今年紀大了，同事、朋友們年紀也大了，在世時間不久，如再不向他們傳福音，我的責任未了，他們的機會也不多；再加上參與逐家佈道後，已經可以很自然地陌向陌生人傳福音，所以向著自己熟悉的同事、朋友，就更沒問題了！遂開始主動尋找對象，並向他們傳講耶穌。

2. 參加教會的逐家佈道和跟進工作

原本不善於向陌生人開口介紹耶穌，現在跟著教會弟兄姐妹逐家分傳單之後，對陌生人開口傳福音已無心理壓力，反覺得簡單。

逐家佈道時，常有下面的對話：

「有人在家嗎？我們是真耶穌教會的義工。」

「我們教會真的有神，只要到我們教會你也可以體會到神。」

「主耶穌在天堂為我們準備了漂亮的房屋等我們。」

若有人問：「怎麼知道有天堂？」回答：「每一位信徒都有耶穌的靈住在我們心裡，所以我們確實知道耶穌是神，確實有天堂，所以我們雖然年紀大，卻不擔心將來往哪裡去，心裡平安喜樂。」

如果對方願意聽，就可以再詳細介紹聖靈是怎麼一回事了。

3. 用手機建立「聖經交流網站」，向基督徒朋友傳講

這位老弟兄說，早期跟基督徒朋友談到自己是「真耶穌教會」的信徒時，他們都會說真耶穌教會是異端。現在他認識的幾位基督徒朋友中，有神學博士在神學院講課，也有當牧師的；為了讓他們不再誤解真教會，就想到將聚會的聽道筆記打在手機上，傳給他們，並且強調真教會無論是教義主張或是證道內容，都有聖經根據，絕不是用人意任意解釋，希望以此來更正他們對本會的誤解，順便將正確的教義傳輸給他們。

另外有一個額外的收穫，就是在整理講道筆記時，除了講題外，這位老弟兄都會註明日期，並在日期後方寫上星期幾；而安息日的聚會筆記，除了寫上星期六之外，還會特別註明「安息日」。有次，一位牧師朋友在星期六中午舉行嫁女兒的歸寧宴會，這位弟兄在考慮後就去參加。到達喜宴會場，朋友問怎麼沒帶太太一起來？他說：「我太太參加聚會。」朋友馬上說：「對哦，今天是安息日。」這位牧師朋友有了「安息日」的觀念，是一個令人驚喜的收穫，願聖靈繼續感動。

二、因祈禱使發燒不退的孫子得醫治，而投身逐家佈道跟進的阿嬤

有位姐妹的孫子，連續發燒十多天住院，每次吃藥、打針退燒後，卻又發燒。阿嬤心裡著急，向神禱告說：「只要我的孫子

不再發燒，我就參加逐家佈道。」感謝主！從第二天起，她的孫子就沒再發燒，順利出院，並且能正常上學了。

如今這位阿嬤不但參加逐家佈道，也跟著我們做跟進的工作。她的一些見證和對慕道者的勉勵，常常是簡短而有力，為跟進的工作注入了強而有力的助益。

她常常向慕道者談到，我們出來傳福音的原因，不是為了賺取利益，而是因為我們已經從耶穌那裡領受了很大的恩典，因此必須將這個恩典傳給別人；來信耶穌的人，不但不用付出什麼，且可以從耶穌那裡得到平安，白白賺到福氣。

三、利用老人集會時間或搭車時傳福音

有位弟兄分享，臺中市政府蓋了好幾座國民運動中心，裡面有游泳池，只要有老人愛心卡的長者，在下午二點後入場，不但免費也免扣愛心卡的點數，因此有許多老人家會提前到交誼廳等候，等到免扣點的時間到才入場。他就利用這段時間和他們聊天，而且也會在適時的聊天中加入信仰的話題。

「大哥（大姐），除了來游泳外，其他時間有做什麼消遣？」

「我哦～上午都會到教會禱告、泡茶、聊天，下午來游泳，時間很好安排。」

「是啊！我是基督徒。」

「大哥（大姐）年紀大了，有沒想到將來要往哪裡去？」

「耶穌在天堂為我們準備樂園，只要信耶穌，將來就有快樂的地方可去。」

「我們是真耶穌教會，有空來聽聽看，當然不是說來聽就要信，但您能夠體會到神，願意相信耶穌的話，就能到天國享受永遠的快樂，您就賺大了。」

有位年輕的太太，常常帶她的兒子來游泳。從別人口中知道她的兒子是特殊兒童，於是向她見證我們教會有神蹟。交談之後，才知道她也是基督徒，遂進一步強調、傳達我們真耶穌教會完全依照聖經傳真理，因此有聖靈和神蹟，邀請她帶兒子到我們教會來尋求神的醫治，每個月也都將《聖靈》月刊送給她，鼓勵她到我們教會聽聽看。

四、隨身攜帶傳單，隨時分發

有位老弟兄隨身包包裡都會放幾張傳單，看到合適的對象，就給予傳單，歡迎對方到教會來聽聽看，告知信耶穌有平安與福氣。

他說，有次在等公車時，和一位老太太聊天，給她一張傳單，結果這位老太太說她也是基督徒。這位弟兄就向她強調，「信耶穌」是得救最重要的條件，但不是惟一的條件。主耶穌在《約翰福音》第三章5節說：「人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國。」所以信耶穌以後，還要受洗和受聖靈才能得救。



在《馬太福音》第七章21節裡，主耶穌也說：「凡稱呼我主啊、主啊的人，不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人，才能進去。」什麼是「天父旨意」？就是聖經。

聖經最後的交待，就是《啟示錄》二十二章18-19節：「若有人在這預言上加添什麼，神必將寫在這書上的災禍加在他身上；這書上的預言，若有人刪去什麼，神必從這書上所寫的生命樹和聖城刪去他的分。」這預言書，就是聖經。如果教會沒有完全遵照聖經的真理去傳福音，去施洗，舉辦聖餐，就無法帶領信徒得救。

因此，向她強調要自己讀聖經，去分辨領會者的證道內容是否符合聖經，更邀請她到真教會來查考。

五、一位姐妹對逐家佈道後的跟進工作所給的建議

有幾位鄰近教會的弟兄姐妹，每月二次會來幫助我們進行逐家佈道。其中有位已投身逐家佈道二十多年的姐妹，勉勵我們要加強跟進的工作。

她說：不管對方相信不相信，只要接受我們去拜訪，我們就要去。在她的經驗裡，曾跟進一家慕道者長達七、八年，這家人才相信。不過，只要這一家有一人相信，就會一個拉一個進來教會，神的帶領非常的奇妙！

不要每次都等傳道，傳道只有一個人，力量有限；弟兄姐妹那麼多，只要有人願意加入，那力量就會很大。

不要每次都講見證，見證講幾次以後，就要開始讀聖經。先讀《創世記》第一章到第三章，讓他們了解神的創造，人的來源和罪的來源。然後讀《馬太福音》介紹耶穌是天上的神降生，而且行神蹟、有能力，將來可以帶我們到永生的天國。

如果讀經不方便，用講的也可以。把神的創造、人的犯罪，講解過後，就開始依照《馬太福音》的內容，一章一章的介紹。

不要灰心，有努力就會有收穫。

感謝主，我們已在二個慕道者家中執行，效果不錯。其中一家有位行動不便而臥床多年的病人，經半年多的聚會禱告後，情況大有改善，不但臉部的表情多了，左手的活動量也增大了。

六、醫院佈道的見證

教會附近有一家大醫院，有段時間，每星期三我們都會到醫院分傳單。

有位外籍新娘因女兒腦水腫來慕道，後來看見同病房病情較輕的小朋友都死了，而自己的女兒卻能活著，因而來受洗。

有一次，她看見異夢，作見證說：那一天早上，本不可能睡覺的，但那次卻睡



著了。首先夢到天地一片黑暗，有一個很高大的魔鬼拿刀子割我的脖子，叫我不信耶穌，否則要把我的脖子割斷。我堅持說：「我一定要信耶穌。」結果，天地忽然變成一片雪白，並且出現一些字：「在天國裡，沒有驕傲、嫉妒與憤怒。」

她講完後，我說：「我有一個問題問妳。」

她也說：「弟兄，我也有一個問題問你。」

因為她是外籍新娘，所以我問她：「驕傲、嫉妒、憤怒，這幾個字不好寫，妳看得懂嗎？」

她的疑問正好是我這個疑問的解答。她說：「我就是奇怪，這幾個字我看不懂，但我知道他們的意思。」

我就告訴她：「這是靈裡的啟示，神要妳看異夢，自然會讓妳看得懂。要是看不懂，這個異夢就沒有意義了。」

七、每天上午到教會開門的老執事

有位老執事，已退出教會的職務會工作，但仍每天八點多到教會開門，帶領我們九點到九點半的禱告，以及禱告會後的泡茶時光。

因為有他的開門、帶領，只要有空的弟兄姐妹就會到教會來參加，不用擔心教會沒人開門。

因為教會附近的大醫院常有住院病人，所以許多來探病的主內家屬，看見教會內有人，也會進來禱告。

也曾經有其他教會的基督徒，因為探病時間未到而進來我們教會參觀、泡茶；當然，我們也利用這機會向他們見證及談論真理。

所以，有空到教會開門、泡茶，也是一個重要的聖工。

× × × ×

保羅說：「務要傳道，無論得時與不得時」（提後四2）。無論我們能力如何，只要我們願意，主必藉著我們的手做出美好的事奉。

